
 

Dagsorden og referat fra 

skolebestyrelsesmøde d. 14-11-2023 kl. 17.00 – 20.00 

 

Sted: Store personalerum 

Gæster: Freddy Fisker (deltager under punktet forventet regnskab), Pernille (deltager frem til kl. 19.40) 

Afbud: Hanne Kjærgaard Hansen, Bente Lyngsøe 

 

17.00 Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen er godkendt. 

 

17.05 Freddy fortæller om forventet regnskab for 2023, samt hvad vi ved om 2024 

Der har i 2023 været en række investeringer i bygningsmassen. 

Personalerummet og den tilhørende garderobe har fået en tiltrængt renovering, som har gjort det meget 

mere imødekommende i forhold til lyd, lys, møblement og indretning. 

Der er lavet en åbning i væggen og isat en lydtæt dør mellem to klasselokaler i A-huset. Det bevirker, at 

lokalerne bliver mere fleksible, så de kan bruges til fælles oplæg og undervisning med to klasser, men også 

kan opdeles til separat undervisning i klasserne. Det er primært ESAA-klasserne på 8. årgang, der kommer 

til at benytte lokalerne i indeværende skoleår. 

Der er indkøbt nye møbler til billedkunst og til det nyindrettede dobbeltlokale i A-huset. 

Skolens økonomi er fortsat udfordret af de stigende udgifter til distriktselever i specialklassetilbud. 

Der forventes et akkumuleret overskud på 1,5 mio. Det er et fald på ca. 1,2 mio. fra sidste år, hvilket er som 

forventet og skyldes de ekstraordinære anlægs- og indkøbsudgifter i 2023. 

Efter gennemgangen går vi en tur rundt på skolen og ser på nogle af de nyinvesteringer, der er iværksat i 

stedet for de to lokaler i kælderen. 

 

Der er en ny struktur på vej i Aarhus Kommune. Det er blevet besluttet, at der oprettes et selskab ”Aarhus 

ejendomme”, som bl.a. skolerne bliver en del af. Teknisk-servicepersonalet forventes at fortsætte som nu i 

2024, men der vil ske ændringer i organisationen på længere sigt. Tiltaget iværksættes af økonomiske 

årsager, da man forventer en besparelse med den nye struktur. 

Det er desuden meldt ud, at der vil ske en reduktion af det administrative personale på skolerne og 

dagtilbuddene på byplan. Det er en stor bekymring fra skolens side, om der vil ske en ”opgaveglidning”, så 

arbejdsopgaver, der hidtil har været varetaget af administrationen, vil overgå til det pædagogiske 

personale. 



 

17.50 Spisning  

 

18.10 Nyt fra Elevrådet og et punkt fra elevrådet 

Elevrådet har på flere møder forberedt sig, siden vi satte dem på en opgave, der handlede om en eventuel 

forsøgsordning med udgang fra skolen i et antal frikvarterer om ugen. 

Elevrådsrepræsentanter skal fremlægge deres forslag, og der kan stilles opklarende/nysgerrige spørgsmål. 

Elevrådet deltager ikke sidst på mødet under punktet, hvor der træffes beslutning om, hvorvidt 

skolebestyrelsen tilslutter sig forslaget om udgang fra skolen i frikvartererne. 

 

Elevrådet ønsker, at elever på 8. og 9. årgang får udgangstilladelse til at gå til købmanden i pauserne. Det vil 

kræve en forældretilladelse at forlade skolen. 

Elevrådet oplever, at behovet er der, da der ikke er kantine eller automater på skolen. Et forslag kunne 

være en prøveperiode fra december til februar 

Der har imidlertid siden seneste møde været en kontakt fra skolen til SPAR med en forespørgsel om, 

hvorvidt de kan komme til skolen og stå for salg af diverse varer såsom müsli, frugt, grønt, sandwich osv. 

Det vil forventeligt stort set eliminere de udfordringer, der er forbundet med, at elever forlader skolen og 

køber frokost af blandet kvalitet. Tilbuddet bliver forventeligt til alle. 

 

18.30: Skolefoto 

Ellevangskolens skolefotograf gennem mange år går nu på pension. Vi skal kort forholde os til, om det 

kræver en drøftelse af, hvad der ønskes, eller om nogen vil påtage sig opgaven med at undersøge 

markedet. 

Skolebestyrelsen drøfter, hvorvidt behovet fortsat er der. Der er forskellige holdninger. Den generelle 

opfattelse er, at der er større behov for klassefotos end individuelle fotos. 

Skolen ønsker ikke at påtage sig opgaven.   

Skolebestyrelsen undersøger, hvad man gør på andre skoler. Punktet behandles på et senere møde. 

 

18.35: Principper og tilsynspunkter (bilag) 

Princip for praktik (til godkendelse) 

Princip for undervisningens organisering (til godkendelse) 

Princip for ekstraordinært fravær (til godkendelse) 

Princip for bæredygtighed (til info) 



Konklusion: 

Princip for praktik godkendes. 

Princip for ekstraordinært fravær redigeres og behandles igen på næste møde. 

Princip for undervisningens organisering redigeres og behandles igen på næste møde. 

 

18.50: Skolebestyrelsens bidrag til Ellevang festugen 

En kort drøftelse af, om skolebestyrelsen ønsker at bidrage med arbejdsindsats til Ellevang festugeaftenen 

torsdag d. 16. maj 2024. 

Madboderne var populære sidste gang, men det var generelt også en dyr løsning for en hel familie, der 

skulle have noget at spise. Skolen har tidligere stået for en del af madsalget, men ønsker ikke at stå for den 

del, da elevernes festuge i så fald i for høj grad vil blive brugt på madproduktion. 

Skolebestyrelsen vil gerne gå ind i arbejdet og vil på et senere tidspunkt tage stilling til det 

indholdsmæssige og praktiske på dagen. 

 

19.00: Drøftelse af og beslutning om prøveordning for elevernes udgang fra skolen i forbindelse med 

frikvartererne 

Skolebestyrelsen beslutter, at man vil gå videre med den løsning, hvor SPAR står for salget på selve skolen. 

Det kan etableres allerede med virkning fra d. 1/12. 

Det vil fortsat være sådan, at elever ikke må forlade skolen i pauserne. 

 

19.30: Siden sidst: 

• Orientering om 3. årgangs nye klasser 

Oplevelsen er, at de tre nye klasser er kommet godt i gang. Der er tilført ekstra ressourcer fra skolens 

side, og der er gjort en stor fælles indsats fra lærerteams og forældre for at etablere gode klasser. Der 

har været et usædvanlig godt samarbejde mellem ledelsen og det fælles forældreråd for årgangen. 

• Orientering om De grønne agenter 

Tre eksterne personer (grønne agenter) arbejder i en måned med diverse tiltag på skolen med en 

bæredygtighedsdagsorden. Der er god energi i projektet, og skolen ser frem til at følge resultaterne og 

anbefalingerne. 

• Pension og nyansættelser 

Susanne Singers er gået på pension i sidste uge, og Søren Tranberg går på pension ved månedens 

udgang. Der er allerede ansat to nye medarbejdere i deres stillinger. 

 

19.40 Kort information 



Medarbejdere  

- Forsøget med at inddrage mobiltelefonerne i Storevang skal snart evalueres. Skolen er spændt på, 

om elevernes oplevelse er, at det styrker det sociale fællesskab. 

- De nye klassedannelser på 3. årgang har fyldt meget hos både børn og medarbejdere. 

Ledelsen 

- Ikke yderligere at tilføje 

Formanden 

- Skolen er ”blevet udtrukket” til at være en del af en elevundersøgelse. Det er skolens oplevelse, at 

rigtig mange eksterne aktører gerne vil i kontakt med skolen mht. besøg, eksamensprojekter, 

praktikperioder, undervisningsmaterialer, analyser, undersøgelser mm. Det er til stadighed en 

overvejelse, hvor meget skolen ønsker at indgå i, når der også skal være tid og ro til det daglige 

pædagogiske arbejde. 

- Rådmanden har indkaldt til dialogmøde i næste uge. Der er umiddelbart ingen fra skolebestyrelsen, 

der forventer at deltage.  

 

19.55 Eventuelt 

- Der påbegyndes et princip for elevtrivsel. I samme ombæring udarbejdes anbefalinger til 

forældrerådets arbejde i klasserne. 

  


